



统筹推进疫情防控 和经济社会发展

坚定清零目标不松劲 全面做好生产生活服务保障

尹力在省市疫情防控视频会上强调 突出防控重点再发力

3月29日晚,省委书记尹力在省市疫情防控视频会上,听取泉州、漳州疫情防控工作汇报,进一步指导推进全省防控工作。尹力强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神,认真落实党中央、国务院决策部署,坚持人民至上、生命至上,发扬连续作战精神,坚定清零目标不松劲,突出防控重点再发力,继续巩固扩大疫情防控成果。

省长赵龙主持会议。会上,国务院联防联控机制综合组福建工作组提出意见建议。

尹力说,我省本次疫情发生以来,全省广大干部群众坚决贯彻落实“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针,坚持从严从紧、精准防控,坚持统筹兼顾、共克时艰,团结一致、众志成城,有力有效遏制了疫情快速蔓延势头,开始出现向好趋势。但还要清醒地看到,目前我省疫情还存在不确定性,防控任务依然艰巨,要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,继续加大工作力度,以更加快速精准有效的措施,尽快实现社会面清零目标。

尹力强调,要把握现阶段疫情防控的特点,抓住重点,继

续从严从紧落实各项措施。要聚焦城中村、中高风险地区流入人员等重点区域、重点人群,全面排查协查和管控,找得到、管得住,不漏一人、不漏一个风险点,确保不产生新的源头、新的传播链。要重点关注封控区、管控区内群众日常生活和就医用药需求,及时回应群众关切,解决实际问题,提供暖心服务,多渠道供应好蔬菜、粮油、肉蛋奶等生活物资,切实保障群众基本生活需求。要依法依规、科学规范做好解封工作,强化后续健康跟踪管理,把“解封不解防”的要求落实到社区、落实到家庭、落实到个人,毫不放松做好常态化疫情防控。要加强宣传引导,普及传染病防治法、疫情防控和卫生健康知识,大力倡导文明新风,增强居民自我防护意识,形成全民防疫的良好氛围。

尹力要求,全省各级党委和政府要认真总结经验教训、统一认识,压实“四方责任”,严格落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”的“四早”要求,坚持抓早、抓小、抓基础,不断积小胜为大胜,直到实现“动态清零”目标,用最小的代价实现最大的防控效果,努力减少疫情对全省经济社会发展的影响。

尹力在省市疫情防控视频会上强调 分类指导科学施策严格管控

3月27日晚,省市疫情防控视频会召开,九市一区主要负责同志在会上汇报交流了近期疫情防控工作情况,国务院联防联控机制综合组福建工作组谈了意见建议。省委书记尹力在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署,把疫情防控摆在当前工作首要位置,牢记坚持就是胜利,坚定信心决心,进一步提升防控工作的精准性有效性,全面做好生产生活的服务保障,争取拐点早日到来、动态清零目标早日实现,以实际行动体现忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。省长赵龙主持。

尹力指出,当前,我省疫情歼灭战进入了决战决胜的关键阶段。疫情防控形势越是复杂、艰巨、反复,我们越是要咬紧牙关、坚持不懈,充分发挥制度优势和动员能力,不断突破重点难点,严格落实“四早”要求,真正做到慎终如始、坚持到底。要坚持分类指导、精准施策,省内疫情防控重点地区要深入梳理自身防控工作存在的差距不足,按照国家工作组提出的工作建议,对照问题清单、整改清单,针对社区防控管理、核酸检测、隔离转运、环境消杀、院感防控等方面存在的问题,

不折不扣整改落实到位,举一反三、即知即改,优化流程方案,强化社会面管控,把防控各项工作做实做细做到位。疫情散发地区要注重抓早抓小,快速流调排查,精准判定密接次密接人员,发现一起、解决一起,把疫情火苗扑灭在萌芽状态,坚决防止产生进一步的社区传播。未发生疫情的地区要进一步落实好常态化疫情防控措施,抓紧推进疫苗接种,织密织牢疫情防控网。要统筹考虑好后续社区解封措施,严格落实“解封不解防”要求,加强后续健康管理、群众返家返岗保障等工作,稳步推进调整分区分级管控措施。要及时回应群众关切,根据特殊时期群众的心理和需求变化,周到细致做好生活物资保障,关注困难群众和特殊群体,加强心理辅导和人文关怀,确保社会大局安定稳定。

尹力强调,要统筹好疫情防控和经济社会发展,统筹好发展和安全,在遵守防疫政策、严格落实疫情防控措施的前提下,分类制定差异化服务企业方案,综合采取降税费、助融资、稳用人、保生产等措施,多措并举帮助市场主体纾困解难、提振信心、正常运转、稳定预期,确保产业链供应链安全稳定,全力以赴稳增长,奋力实现一季度“开门稳”“开门红”。

赵龙在泉州检查重点区域疫情防控工作时强调 尽锐出战全力攻坚 尽快实现社会面清零

29日,受省委书记尹力委托,省长赵龙赴泉州市检查重点区域疫情防控工作,不打招呼现场查找漏洞,深入一线实地解决问题。赵龙强调,要坚决贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神,全面落实党中央国务院决策部署,按照省委、省政府要求,坚持人民至上、生命至上,厚植为民情怀,坚定信心决心,发扬爱拼敢赢的精神气质,尽锐出战全力攻坚,重兵合围啃硬骨头,用最短时间实现社会面清零目标,让群众尽快恢复正常生产生活秩序。

封控管控区是疫情防控的重中之重。赵龙随机抽查了晋江市池店镇东山村、陈埭镇横坂村及丰泽区城东街道浔美社区,查问阳性病例筛查、密接次密接

人员转运、封控区管控措施落实、物资保障供应、群众诉求办理等情况。他说,封控区不能封而不控,如果管得不严、人没看住,交叉感染就会不时发生,封控的时间就会越拉越长,要“人防、物防、技防”手段齐上,把人盯紧管住,坚决斩断疫情传播渠道。泉州是大家的泉州,泉州的抗疫要靠大家一起努力。驻点干部要不畏艰险,深入封控区,与社区工作者、志愿者一道,耐心细致做好群众工作,发动更多新老泉州人志愿参与抗疫,共克时艰、共渡难关。

赵龙分别在泉州市和晋江市、丰泽区指挥部召开会议,学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神,传达尹力书记的

工作要求,对泉州疫情防控工作进行再强调、再推动。他指出,泉州市特别是晋江市、丰泽区疫情形势依然严峻,防控任务非常艰巨,越是到了这样的时刻,越要大喝一声、猛击一掌。要咬紧牙关、提振士气,以最坚决态度、最严厉措施、最扎实作风,快准严实细抓好各项防控措施,尽早实现社会面清零,尽快恢复正常生产生活秩序。要快而又快、严之又严,奔着问题去、揪着问题改,不断优化调整流程,科学有序开展,务必在核酸检测采送检报、阳性病例转运救治、密接次密接人员隔离管控、封控区和隔离点管理、群众的生活保障和急难愁盼等方面科学安排、堵塞漏洞,确保管得住、管得严、管得牢。要发动群

众、依靠群众,统筹下沉干部、村(社区)工作者、辖区住户、外来务工人员等各方力量,形成群防群治、联防联控的强大合力。党员领导干部要充分发挥主心骨作用,沉到疫情防控最前线,深入群众需要的最前方,架起“连心桥”,创造性工作,既管严管实,又贴心暖心,真正服务保障好群众各方面需求。

检查中,赵龙代表省委、省政府向连续奋战在抗疫一线的广大党员干部、社区工作者、医护人员、公安干警、志愿者致以崇高敬意和亲切问候,希望大家保护好自身安全,保持身心健康,保持昂扬斗志,克服厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,万众一心坚决打赢疫情歼灭战。